Ingeniero Industrial
Asignatura: Optimizacion y Simulacion
Examen de Teoria. Convocatoria Septiembre 2009

1. (1 pto) Consideremos el problema de Calculo de Variaciones

1
(PCV)  Minimizar I (u) —/
0

ueA

donde
A={u:[0,1] = R: u es continua, u(0) = u (1) =0}

f:[0,1] — R.

Explica como se resuelve este problema numéricamente haciendo uso del Método de los Ele-
mentos Finitos.

2. (1 pto) Una empresa produce tres bienes cuyos costes e ingresos totales son

C =22 4 223 + 322

I =2x1 4+ 8x9 + 10x3,

respectivamente. Las variables x;, 1 < i < 3, representan las cantidades del bien ¢ producido
y vendido (se supone que se vende todo lo que se produce). Cada unidad del bien i requiere C;
unidades de materia prima. Supongamos que estédn disponibles 20 unidades de materia prima
y que C; =4, Cy = 6 y (3 = 8. Escribe un modelo matematico que nos permita determinar
el nimero de unidades a producir de cada bien para que la empresa maximize sus beneficios.

3. Consideremos el problema de programacién no lineal

Minimizar f(x1,22,23) = 12273
sujeto a
x1+x2+ 23 =3
1 > 0
i) 2 0
T3 2 0.
Se pide:

(a) (0.75 ptos) (Tiene solucién este problema?. ;Por qué?. En caso afirmativo, calcilala.

(b) (0.25 ptos) Respecto a las condiciones necesarias de optimalidad de Kuhn-Tucker para
este problema, json suficientes?, es decir, jes cierto que toda solucién del sistema de
Kuhn-Tucker asociado es solucién de nuestro problema?. jPor qué?.

4. Consideremos el problema de Bolza

(PB) Minimizar I (u) = /O 1 [((u' (2))* - 1)2 +u? (x)] da

uceA

donde
A={u:[0,1] - R : u es continua, v (0) = u (1) = 0}

Se pide:



(a) (0.25 ptos) ;Qué significa que este problema no tenga solucién?.

(b) (0.5 ptos) Explica el concepto de sucesiéon minimizante para este problema y describe
c6mo es una tal sucesién minimizante.

(c) (0.25 ptos) {Por qué la ecuaciéon de Euler-Lagrange no proporciona informacién 1til
para poder resolverlo?.

5. (3 ptos) Consideremos el problema de control 6ptimo

T
Minimizar J (u) :/ dt
U 0

sujeto a

() (1) =1
2 (1) = u (1)
z1(0) = 29
x2 (0) = 29
i) (T) =0
I (T) =0

| ut) < 5

Calcula la solucién de este problema en los dos

Q

asos siguientes:

(a) 29 <0, 2§ > 0.
(b) 29 <0, 29 <O0.

Indicaciones: Duracién: 2h 30m. No se permite el uso de calculadora.



